

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 179 (11721)

Вторник, 15 сентября 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**\* ПЯТИЛЕТКА,  
ГОД ПЕРВЫЙ  
Опережая  
график**

Уверенно вступил в сентябрь коллектив второго цеха динасового завода, в том числе смена коксового участка, возглавляемая мастером Л. П. Медведевой. Впрочем, стабильно трудилась она все месяцы. С начала года рабочие выполняют план на 102 процента. Налицо экономия в 380 рублей.

Большой вклад в общую копилку успеха вложили прессошники кавалер ордена Трудового Красного Знамени А. А. Гушина, М. М. Зарипов, ветераны производства Ю. И. Дьяков, Р. Г. Ибатулин и А. К. Поздеев.

Под стать своим коллегам сработала и смена Т. И. Агапитовой. С заданием восьми месяцев она справилась на 101,1 процента. Коллектив смены пресс-формовочного отделения Н. И. Швецова имеет еще более высокий показатель.

**А. КОБЯКОВ,  
рабкор.**

**П л ю с  
15 тысяч тонн**

План восьми месяцев по переработке сырья коллектив дробильно-обогадательной фабрики рудоуправления выполнил на 100,6 процента. Дополнительно выдано 15,1 тысячи тонн продукции.

Вступили рабочие в социалистическое соревнование за 50-миллионный фонд бережливости. На их лицевом счету с начала года более десяти тысяч рублей. При этом электроэнергия сэкономлена на 607 рублей, материалов — на 8100 рублей.

В числе лучших дробильщики Н. Е. Первов, Н. А. Климакова и другие.

**Л. ГОРБУНОВА,  
рабкор.**

## \* Уберем урожай быстро, без потерь СУББОТА В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

Выездная редакция газеты «Под знаменем Ленина» на уборке урожая в совхозе «Битимский»



В минувшие выходные на улицах Первоуральска больше обычного можно было увидеть горожан в штормовках, сапогах. Первоуральцы направлялись на помощь подшефным совхозам. Суббота и воскресенье стали днями массового выезда горожан на поля. И это во многом определило, что на днях уборка картофеля будет завершена. На 14 сентября в совхозе «Первоуральский» осталось собрать клубни с тринадцати гектаров, в совхозе «Битимский» — более чем с сорока.

В эти дни все дороги в хозяйствах ведут через весовые. В субботнее утро,

подъезжая к ней в «Битимском», мы увидели выстроившиеся в ряд четыре автолавки. Это был транспорт отдела рабочего снабжения Коуровского леспромхоза. Его представители заключили договор о закупке в совхозе 90 тонн картофеля и позаботились о своевременной его вывозке. Так же поступили кузинцы, направив в хозяйство три машины и трактор. Ко времени нашего приезда динасовцы уже отправили через весовую три машины, накануне же они вывезли 50 тонн картофеля. Большегрузные автомобили в совхозе направляются на весовую завода

ТМ. Это позволяет экономить время, так как в предыдущие годы им приходилось заезжать для этого на Динас.

Семичасовой электричкой в субботнее утро прибыли на свои участки хромпиковцы. Дружно выезжали они в совхоз. Девятого сентября здесь работало 420 человек, десятого — 550, одиннадцатого — 480. Позаботились заводчане и о мешках, привезя их с собой, и о транспорте. Постоянно находился на полях секретарь парткома В. В. Кочев, координировал работу шефов ответственный за уборку Ю. И. Виноградов. Надежными по-

мощниками хромпиковцев были учащиеся двенадцатой школы.

В поле мы встретили начальника пятого цеха В. Э. Горайнова. Коллективу отведено семь с половиной гектаров. К их уборке цеховики приступили в минувший понедельник с намерением закончить в выходные. Однако сбои в среду-четверг удлиннили сроки. В хранилище, куда закладывался картофель, с переборами работали транспортеры. Здесь и скопились машины, тогда как их ждали на полях.

В субботу организация труда, по признанию участников уборки, была на уровне. С ночи накопились рядки картофелеводы из звена В. А. Крыльцова. Им помогают представители динасового завода Ф. Ахьямов и А. И. Шилоносков — работники ЖБО. За картофелекопалки они сели впервые, потому накануне проконсультировались с сельскими механизаторами. До этого же оба участвовали в сенокосе. Такая причастность к делам подшефного совхоза характерна для взаимоотношений города и села.

Хромпиковцы и динасовцы трудились по соседству, на одном поле. Химики оставляли за собой чистые рядки, подчищая их. У огнеупорщиков же бросались в глаза картофелины, встретили мы частично неподробные клубни на уже пройденных рядках. Оставить картофель на ночь открытым на почве — его прихватит заморозками. Так что динасовцам особо тщательно следует провести повтор-

ную подборку.

За каждым полем в совхозе закреплен учетчик.

Однако не у дел оказались народные контролеры. Кому же, как не им, проследить за качеством уборки, бесперебойным ее ходом. А задержки по вине совхоза возникали. Если в поле работа спорилась, то неподготовленными оказались «тылы». Уже говорилось о переборах в работе транспортеров в хранилищах. К тому же к ним не оборудован подъезд, в узкие ворота с трудом въезжают крупногабаритные машины. Все это создавало заторы, задерживало транспорт. Руководители совхоза, специалисты в эти напряженные дни заботы об урожае в большей мере переложили на плечи шефов.

Урожайность картофеля в совхозе пока составляет лишь 56 центнеров с гектара, по городу — 79 центнеров. Потому как можно тщательней надо провести повторную подборку клубней, направив для этого картофелекопалки, где им не успеть пройти — культиваторы, бороны. Не оставить в земле ни единого клубня — такая задача стоит перед всеми, кто вышел в поле.

**Н. ЛИСОВСКИЙ.**

На снимках: без перебоев работали на отвозке картофеля водители автотранспортного цеха хромпиковского завода (снимок сверху); всей бригадой вышли в поле слесари-ремонтники пятого цеха хромпиковского завода, где руководителем Д. Р. Фау; картофелекопалкой управляет механизатор совхоза В. И. Кузьминых.

**Фото Е. Фролова.**

## \* У друзей по соревнованию

**НИЖНИЙ  
ТАГИЛ**

**На новую  
технологии**

Успешно идет освоение выплавки ванадиевого чугуна на самой крупной доменной печи № 6 металлургического комбината. Обслуживающий персонал добился стопроцентного выполнения графика выпусков. Лучшие показатели производства металла у коллективов,

руководимых мастерами Ю. Я. Пацуком и Г. М. Соколюком, старшими горновыми А. П. Кустом и Н. В. Буловичем. Перед технологиями стоит задача — довести выплавку ванадиевого чугуна до пяти тысяч тонн в сутки.

За 20 дней августа экономия сырья в целом по печи составила шесть тысяч тонн, расход кокса равен норме. Перешитовка — переход плавильного агрегата местного комбината — связана с надежное (окатыши Качканарского горно-обогадательного комбината) связана с большими трудностями, так как все технологические опе-

рации оказываются более сложными и трудоемкими. Успешной работе металлургов во многом способствует внедренная в этом году на шестой печи новая система оплаты по коэффициенту трудового участия. Она же и помогла им в первом полугодии занять первое место по Союзу среди доменных печей объемом в 2700 кубических метров и выше.

**Конкурс мастерства**

«Молния» с поздравлениями в адрес Н. К. Малетиной появилась на днях на трикотажной фабрике.

Тагильская мастерица принимала участие в республиканском конкурсе мастерства швей-мотористок и заняла на нем второе место, пропустив вперед себя только хозяйку соревнования с Пензенской трикотажной фабрики. Норма выработки у Нины Константиновны составила двести процентов. Ее приемы труда были признаны лучшими.

Н. К. Малетина по праву считается опытной специалистом в закройношвейном цехе. Она — наставник молодежи, депутат Дзержинского районного Совета народных депутатов,

**КАМЕНСКО-  
УРАЛЬСКИЙ**

**С личным клеймом**

Славится ударным трудом бригада литейщиков электромеханического завода. Бригадир М. К. Булгаков, члены бригады В. И. Мальцев, В. А. Панов работают дружно, слаженно. Каждый имеет личное клеймо.

В начале года бригада выступила с инициативой: выполнить план первого года одиннадцатой пятилетки к Дню Конституции. Ре-

зультаты показывают, что обязательство будет не только выполнено, но и перевыполнено. За семь месяцев литейщики справились с заданием одиннадцати месяцев.

**Молодые победители**

Бюро обкома ВЛКСМ, президиум областного совета ВОИР и президиум областного совета НТО рассмотрели итоги областного смотря научно-технического творчества молодежи. Среди организаций четвертой группы третье место заняла **КРАСНОГОРСКИЙ РАЙОННАЯ КОМСОМЛЬСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**



## \* КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

### Новый музей в Москве

Недавно в центре Москвы, на фасаде одного из особняков, построенных на рубеже XVIII—XIX веков известным русским архитектором Михаилом Казаковым, появилась рельефная надпись: Всероссийский музей декоративно-прикладного и народного искусства. Такой музей — первый в стране. В его просторных залах разместились более двух с половиной тысяч уникальных произведений яркого, самобытного народного искусства и работ современных мастеров — прикладников. Открыты пока 14 залов. Директор музея Антонина Степанова начинает свой рассказ с будущего:

— Выставочных помещений у нас со временем станет гораздо больше — сейчас идет их реставрация. Наш фонд насчитывает уже около десяти тысяч работ. Переданы они нам Союзом художников и Министерством культуры РСФСР, а также Историческим музеем. Перспектива у нас широкая, а задачи просто огромные.

Первая — собирать. Ездить в экспедиции в самые отдаленные уголки России, находить народных мастеров, оценивать и закупать их работы. Бывать на всех выставках декоративно-прикладного искусства и народного творчества, не про-

пускать ничего интересного. Весть о создании нашего музея заинтересовала, по-моему, многих: отовсюду стали приходить посылки, бандероли с образцами народного искусства.

Вторая задача — пропагандировать. Число экспонатов будет расти, и мы предполагаем кроме постоянной экспозиции в Москве устраивать передвижные выставки — групповые и персональные выставки народных мастеров и профессионалов.

И конечно, научная работа. Чтобы было понятнее, с какими сокровищами мы имеем дело, давайте пройдем в залы...

В одном из них — знаменитые жостовские подносы. Яркие, сочные краски букетов цветов, гармоничная композиция. А вот этот поднос потемнел от времени: шутка ли сказать — XVII век!

В следующем зале — платки из подмосковного Павлова-Посада. — Все ли экспонаты поступили из государственных собраний и фондов творческих союзов или есть из частных коллекций? — Есть, и много. Мы даже подумываем о том, чтобы создать специальный раздел даров и поступлений из частных собраний.

Большинство произведений несет свое ощущение красоты, свой взгляд на мир, в них запечатлено время и история народа, его душа.

Николай НЕИЧ.  
(АФН).

### БЕСЕДА ВРАЧА

## ГДЕ ТАИТСЯ ОПАСНОСТЬ

За последние годы часты стали пищевые отравления домашними консервами. Это связано с грубым нарушением правил их приготовления и хранения. Многие горожане забыли традиционные способы соления грибов и овощей в кадках под гнетом, открытых кастрюлях, предпочитают солить в герметически закрытых банках, где создаются хорошие условия для размножения опасных для здоровья микробов — палочки ботулизма.

Местом постоянного обитания спор этих бактерий является почва, откуда они попадают в воду, на фрукты, овощи. Споры устойчивы к нагреванию (выдерживают кипячение более 4 часов), переносят значительные концентрации химических веществ. Споры интенсивно размножаются в бескислородной среде и при наличии тепла, выделяя яд — ботулотоксин. Токсин накапливается в продуктах при длительном хранении в тепле.

После употребления такого продукта у человека через 12—24 часа появляется общая слабость, быстро нарастает мышечная слабость, вялость, ухудшается зрение, нередко двоится в глазах, голос становится гнусавым, затруднено глотание. При запоздалом обращении к врачу и лечении домашними средствами развиваются более грозные симптомы заболевания, и болезнь заканчивается смертельным исходом.

Для предупреждения ботулизма не рекомендуется в домашних условиях готовить консервы из рыбы, мяса, так как тепловая обработка в домашних условиях не убивает спор мик-

роба. Овощи, фрукты для консервирования должны быть свежими, без механических повреждений. Их необходимо многократно и тщательно промывать в проточной воде. Содержание соли, сахара, кислот в домашних консервах должно соответствовать рекомендованным концентрациям (содержание уксусной кислоты в маринадах должно быть выше двух процентов). Грибы также подлежат тщательной сортировке, обработке под проточной водой. Для соления и маринования они должны использоваться только после их варки.

Все домашние консервы надо хранить на холоде при температуре не выше 6 градусов, консервы из банок со вздутыми крышками в пищу употреблять нельзя.

Основная мера профилактики ботулизма в домашних условиях — длительное кипячение, проваривание, прожаривание пищевых продуктов перед едой.

С. ОРЛОВА,  
зав. отделением гигиены питания санэпидстанции.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится День пропагандиста. Приглашаются пропагандисты систем партийного, комсомольского просвещения, экономического образования и городской школы атеистов. Начало в 9 часов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «КТО ЕСТЬ КТО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «ПЯТЕРКА ЗА ЛЕТО». Сеансы: 9, 15 час. «ЭКИПАЖ» (2 серии). Сеансы: 12, 18, 21 час.

Клуб Трудоселка. «ЛЮБОВЬ МОЯ, ПЕЧАЛЬ МОЯ». Сеансы: 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «МЫ СМЕРТИ СМОТРЕЛИ В ЛИЦО». Сеансы: 18, 20 часов.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

17 сентября. Концерт эстрадно-циркового ансамбля «Антре». Художественный руководитель Александр Макаров. Начало в 19 часов 30 минут.

20 сентября. Вечер-концерт «Осенние сюрпризы». В программе: концерт-диско «Лица друзей» с участием Валерия Топоркова. Дискотанцы. Начало в 19 часов 30 минут.

Первоуральская заготконтора проводит закуп картофеля от населения по цене 30 копеек за килограмм. Приемные пункты открыты в магазинах райпо, столовых общественного питания, овощехранилище райпо, складе заготконторы. Обращаться: п. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора.

Первоуральское городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на 1981—82 учебный год по следующим специальностям: для юношей с образованием 8 классов — монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, электросварщики, электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, слесари по ремонту промышленного оборудования (срок обучения 2 года). Для девушек с образованием 10 классов швей-мотористка (срок обучения 1 год), с образованием 8 классов — электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, маляры-операторы (срок обучения 2 года), для юношей с образованием 10 классов — вальцовщики, для девушек с образованием 10 классов — машинисты электромостовых кранов (срок обучения 1 год), для юношей с образованием 8 классов — плотники (срок обучения 1 год).

При поступлении иметь следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, справку с места жительства, 12 фотографий (3х4 см), заявления от родителей и поступающего. Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием, а с образованием 10 классов получают стипендию от 40 до 70 рублей, инородным предоставляется общежитие.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб проводит набор на курсы секретарей-машинисток и радиомехаников. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83, тел. 4-22-11, с 9 до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральское райпо приглашает девушек для учебы в Красноуфимском учебно-курсовом комбинате на курсах продавцов смешанных товаров. Срок обучения 6 месяцев. Во время учебы выплачивается стипендия в размере от 45 до 54 рублей. Общежитие предоставляется.

Первоуральское специализированное управление треста Уралтяжтрубстрой проводит набор рабочих (мужчин и женщин) с направлением на курсы для приобретения специальности машиниста строительных машин. Обучение при учебном комбинате треста Уралтяжтрубстрой с 15 сентября. Стипендия 76 рублей в месяц.

Бюро по трудоустройству населения приглашает на постоянную работу воспитателя в женское общежитие, в ветлабораторию санитаров (можно пенсионеров) — выдаются спецжир, отпуск предоставляется в летнее время. Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Первоуральское тароремонтное предприятие продает щебень населению по цене 1 рубль 30 коп. за тонну. За справками обращаться по телефонам 91-1-91, 2-15-63.

СРОЧНО продается шлакоблочный гараж на Стройпоселке. Обращаться: пр. Космонавтов, 8, кв. 16, после 18 часов или по смене «С».

ПРОДАЕТСЯ дом по адресу: пер. Кутузова, 63 (имеются гараж, надворные постройки).

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира 32 кв. м в г. Бекабаде Ташкентской области на двухкомнатную отдельную квартиру (можно малогабаритную) в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Малышева, 7 — 43.

Магазин № 8 «Энергия» предлагает телевизоры черно-белого изображения «Кварц-306» по цене 140 рублей, «Весна-308» по цене 206 рублей, телевизоры цветного изображения «Кварц Ц-202», «Славутич Ц-202», «Березка Ц-202» по цене 790 рублей, «Янтарь-714», «Лазурь-716» по цене 680 рублей, «Электроника Ц-407» по цене 450 рублей, магнитофоны стереофонические «Комета» по цене 346 рублей, радиолы «Канта-204» по цене 120 рублей, «Урал-114» по цене 106 рублей. В помощь хозяйке — мясорубки по цене 25 рублей, электромороженицы по цене 20 рублей, жарочный шкаф по цене 36 рублей, чудо-печь по цене 14 рублей.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира и комната в квартире с одной соседкой на трехкомнатную. Обращаться: ул. Трубников, 54-6, кв. 57, после 20 часов.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира на третьем этаже в п. Талица на равноценную в другом районе. Обращаться: п. Талица, ул. Юбилейная, 9, кв. 96.

МЕНЯЮТСЯ две квартиры — двухкомнатная и трехкомнатная, обе на втором этаже, на однокомнатную и четырехкомнатную или трехкомнатную старого типа. Первый этаж не предлагать. Обращаться: ул. Ваутина, 55-а, кв. 34.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира на втором этаже в г. Красноуральске на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, тел. 93-73-43, с 8 до 17 часов.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира 40 кв. м на пятом этаже на однокомнатную и комнату в квартире с соседями или комнату гостиничного типа. Обращаться: ул. Трубников, 26-а, кв. 1.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная квартира 32 кв. м и частный дом на две однокомнатные: коммунальную и кооперативную квартиры. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Западная, 12, кв. 16, по смене «С».

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира 36 кв. м в девятиэтажном доме (третий этаж) на двухкомнатную и комнату в квартире с соседями. Обращаться: проспект Космонавтов, 17-6, кв. 12, после 18 часов, тел. 2-53-01.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: Трудоселок, ул. 8 Марта, 23, кв. 1 или по тел. 2-77-52, после 18 часов.



Владельцы частных газифицированных домов, проверьте состояние габличек (номерных знаков домов) и их освещенность в ночное время. Это ускорит доставку газа в баллонах и прибытие спецбригады в случае аварии.

Трест Первоуральскмежрайгаз.

Сердечно благодарим горком КПСС, начальника управления треста Уралэлектромонтаж С. М. Вятчина, зам. начальника управления Б. В. Баженова, Т. И. Боккову, коллектив столовой «Урал» во главе с Л. И. Левшиной, всех соседей, родных, знакомых, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки Николая Михайловича Решетникова.

Жена, дети, внуки покойного.

Сердечно благодарим коллектив авторемонтных мастерских, начальника Виктора Алексеевича Гудырева, коллектив автобазы № 8, родных и близких, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах мужа, отца, деда Иванова Григория Ефимовича.

Родные покойного.

Сердечно благодарю администрацию цеха № 7 Новотрубного завода, особенно отдел механика, всех родных, друзей, соседей и знакомых, разделивших мое горе и оказавших большую помощь в организации похорон моего дорогого, любимого мужа Александра Федоровича Роева.

Жена покойного.

Сердечно благодарю администрацию, профсоюзную организацию, коллективы железнодорожного цеха гудоуправления, столовой № 34, близких друзей, знакомых, соседей, особенно М. И. Тряпицына, А. И. Литвинова, П. В. Смирнова, В. В. Логинова, Н. П. Карпову, разделивших с нами горе и принявших участие в похоронах горячо любимого мужа, отца и деда Михаила Тихоновича Новикова.

Родные покойного.

Администрация и общественные организации цеха № 17 Новотрубного завода глубоко скорбят в связи с преждевременной кончиной **ФЕДОСЕЕНКО** Филимона Ивановича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив пивзавода выражает искреннее соболезнование Евгеньевой Ирине Максимовне по поводу преждевременной смерти мужа **ЕВГЕНЬЕВА** Петра Ивановича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.